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XXIV. évfolyam.
Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve :
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — .
Negyedévre. . . 2 > 50 >
Egy hóra ... 1 > — »

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz- 
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utoza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkeresKedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

75. szám. Csütörtök 1892. április 14.

DEBEECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEONEKEIT NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASÁRNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési dij :
Néey hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg- 

dij minden külön beigtatáserl 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

Az eszme él, az eszme örök!
Debreczen. ápril 15.

(y.) Nyomott hangulat szállott le a 
földre. A farizeusok, bölcsek és vének, a 
Pilátusok nem tudják vala, mit cseleked­
jenek. A földnek nehéz és az <5 sötét ta­
naiknak elviselhetetlen a szabad szellem 
súlya.

... A hirdetetl Igének varázsa 
csodálatos, végig fut a földön, mint a 
gondolat.

S habozván a cselekedetben, az előt­
tük czélszerübbnek, könnyebbnek látszott 
m. dot választották a tehetetlenség kútá­
rai : »Fesz i t sd m egü . . .« »Feszít­
sétek keresztfára«!...

És az ég elsötétült és megnyilatko­
zott ... a templom falai megrepedeztek: 
»Bizony mondom néktek — Isten fia 
volt!«

. . . Odaát, a megelőző időkben, majd­
nem kétezer évvel, az emberiség apot- 
heozisa született és terjesztette a szabad­
ság. az emberszeretet, erkölcs, bit és re­
mény dicsőséges tanát szerte a földnek 
tájai felé, a hegyek és vizeknek menté­
ben. És az a csodás varázs, az eszmének 
az a hatalmas alakja, a világ erkölcsi és 
társadalmi útjait Igéi által megalapító, 
Ualhatatatlan és örökkévaló Jé­
zus Krisztus a csufondáros tudat­
lanok és lelketlen kételkedők tétlensége 
közben keresztfára feszítették és meghala 
s ekkor jel mutatkozott az égen . . .

Csodásán fönséges legenda a világ­
nak a múlt évezred által letéteménye­
seit alapon fejlődő, erkölcsi és társadalmi 
rendjét képező szellemnek, mely olyan 
örök, mint az égboltozat .. . Olyan fényes, 
mint annak világa.

Óh! az Eszmét ma is megköve­
zik — hirdetőit s követőit üldözik; meg­
testesítőit sokszor a börtönbe, sokszor a 
bitófákra, sokszor a hontalanság éjébe ta- 
szigálja a hitetlenek, farizeusok, álszen- 
teskedők, önhaszonlesők serege, mely 
nem tudja, mit cselekszik! . . .

ICaltfások, Pontius Pilátusok, dudá­
sok sötét árnya, sötét bűne még ma is

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA. 
Hogy lesz még a nazarénusból is pogány?*)

— Beszélyke a népéletből. —
Irta: Komjáthy Sándor.

Disznóölés óta naponta hideg töpörtyű 
lett a vacsoránk. Egyik délben azonban azzal 
örvendeztetett meg a háziasszonyom:

— Kiss ur, kérem, ma este aztán koráb­
ban tessen haza jönni, mert friss vacsora lesz 
s az nem várhat.

Hivatal után nagyot is gyalogoltam hát, 
hogy annál hatalmasabb ápitusom legyen. Majd 
hanyatt estem aztán, amint feltesznek az asz­
talra egy tál — melegített töpörtyüt. Ez 
nekik a friss vacsora!

Még hozzá szomjas lettem az efféle h i g 
eleség után, mint a száraz föld. Elkezdtem hát 
keresni a boros üveget. Először csak úgy tisz­
tességesen a szememmel. Mikor azonban lát­
tam, hogy gazd’uratn most az egyszer nem igen 
akarja elérteni a szembeszédet, elkezdtem pél- 
dálózgatni a szokott módunkon:

— Sándor bácsi! mit is mondott a kábái 
asszony ?

Az öreg csakugyan a régi emberségtu­
dással adta vissza a szót:

— Hátha innánk! Hanem azért a keze 
sem mozdult a kancsó felé!

— De, hallja kigyelme , én nem úgy iszom 
mint az ökör, (t. i. csak evés után) hanem 
mint a maiacz (t. i. étel közben is folyvást).

— Hát lessék! — szólt a vén paraszt. 
Elővette a czepét és töltött belőle egy pohár 
— hideg vizet.

Erre már elment a tempózó kedvem :
*i Mutatvány szerzőnek »Első- lépés« czimii, sajtó 

alatt lévő müvéből.

áttöri az évezredek mohának tömör fa­
lanxát s megfeszíteni, üldözni kész — 
megsemmisíteni elhatározott a szabad 
gondolkodás önálló követőit és segít ha­
lálba száműzni az Igét, az Eszmét, a 
szabadságot hirdető alakjait az embe­
riségnek ! . . .

Óh!, az áruló dudások és kézmosó 
Pilátusok fajtája mai napig is kisérti el­
nyomással az embernek adatott legneme­
sebb, isteni tulajdonát: az eszmének, sza­
badságát s a szabadság eszméjét!...

A szabad eszme ma is félelmet ger­
jeszt a Pontiusoknál, a Helytartóknál s meg­
vásárolni igyekeznek annak elárulását 
nem 30 ezüst pénzen, hanem sötét, ezer- 
ágú gonosz utakon.

A külömbség csak az, hogy ma 
az Esz in e, a szabadság és a szabad 
meggyőződés üldözőinek — elnyomó, 
megbénító működésére nem hasadoznak 
meg a templomok falai, sőt megnyílnak 
s ezek a hamis bálványok imádlatnak 
benne, fejőket fenhordván!

Az elemek viharának zúgása, a föld­
rengető riadalom néma ma, mint a fáj­
dalom szentsége és a harangoknak az ő 
ércznyelvök.

Azonban a gyásznapok sötét ború­
ján mintha villám fénye törne át — 
mintha a föld minden atómja csak azért 
borult volna éjszakának gyászába, hogy 
halárlal nul diadalmas zengésben részt 
vehessen, mely a halált legyőző feltá­
madásnak útjaira virágot szór s 
ujjongva kiáltja: »Hozsánna! . . . 
Hozsánna«!...

BELFÖLD.
A magyar királyi udvartartás

ügyében a bécsi Deutsche Zeitung a napokban 
azt a hirt közölte, hogy a külön magyar ud­
vari méltóságok rendszeresítését az udvarnál 
már elhatározták, mely hír a magyar közön­
ségnek természetesen nagy örömére szolgált. 
Az udvari körökben és a császári ház minisz­
tériumának kebelében jó értesültségnek örven­
dő félhivatalos Frendemblatt azonban demen- 
tálja a fentebbi hirt és azt irja, hogy e hír 
minden alapot nélkülöz. A Deutsche Zeitung 
tudomást vesz erről a demenliről, azonban 
hozzá teszi, hogy azt a forrást, melyből hirél 
merítette, nagyon jól értesültnek tartja s most

— De bátya, ilyen zsíros eleségre én 
bort szoktam inni.

— Én pedig a tóttal tartok: »Ha nincs 
bor, igyál viz !«

— Nincs bor ?! Hisz valami húsz akó 
hevert az ászkokon. Csak nem fogyott el már 
mind ?

— El a! Mind az utolsó cseppig.
— Kifolyt tán?
— Ki biz az — a csapon. Eladtam.
— El-e?! Pedig nem úgy egyeztünk bá- 

tyám-uram, hanem hogy a koszt mellé bor is 
dukál.

— De most már én magam sem iszom 
több bort az életemben.

— Majd iszom én keed helyett is.
— A korcsmában.
— Itthon is.
— Az én házamnál nem lehet.
— Tán betiltották a »f i 11 o x e r á k« ?*)
— Nem azok, hanem a hitem.
— A hite ? Hisz Kálvin is ivott bort.
— Kálvin pogány volt, én pedig »hivő«.
— »Hivő«?! Mi az a »hivő«?
— Olyan felekezetbeli, aki mást nem 

bánt, senkit meg nem csal, soha senkire meg 
nem haragszik, nem veszekszik, nem károm­
kodik, épen azért bort, pálinkát sohsem iszik, 
s felebarátján készséggel segít.

— Segítsen ki hát engem is egy öt fo­
rintossal. Bálba akarok menni.

— A hivságokat pedig nem pártolja.
. . . Elállt szemem-szám erre a felfede­

zésre. Nem akartam hinni füleimnek. Hogy 
még egy ilyen borkulacs is le tudjon tenni a 
szeszes italok élvezetéről! Az lehetetlen ! De 
még lehetetlenebb, hogy ő ne passziózzék már 
többet lefekvés előtt!

*) Fill oxerák, a homoklakókn.li a fogyasz­
tási adó-bérlők és megbízottá ik.

ez egyszer valószínűleg a félhivatalos lap de- 
mentije »nélkülöz minden alapot.« Épen ma — 
folytatja nevezett lap, — kaptuk ugyanebből 
a forrásunkból a következő kiegészítő közle­
ményt: Az udvari hivatalok reorgonizácziója 
az udvartartásra is ki fog terjedni. Külön ma­
gyar udvartartás lesz, mely a királynak Ma­
gyarországon való tartózkodásakor fog funk- 
czionúlni. Magyarországon tartandó udvari ün­
nepélyeknél, diplomácziai fogadtatásoknál, az 
országgyűlés fogadásánál kizárólag magyar ud­
vari méltóságok fognak szerepelni. Ä külön 
magyar udvari méltóságok állítólag még eb­
ben az évben a királynak huszonötéves ko­
ronázási jubileuma alkalmával fogják tisztüket 
gyakorolni.

Vasutasok elbocsátása. Legközelebb 
mintegy 400 olyan vasúti tisztviselőt fog a ke­
reskedelmi miniszter elbocsátani a szolgálatból, 
a kik a volt osztrák-magyar állam-vasúinál 
állottak alkalmazásban. Az ok egyedül az, hogy 
a tisztvisel k a törvény állal megkívánt ma­
gyar honosságot nem szerezhették meg, még 
pedig azért nem, mert az ausztriai —- s külö­
nösen az alsó-ausztriai hatóságok megtagad­
ták az osztrák állampolgárság kötelékéből való 
elbocsátást.

Román forradalmi párt. A kolozs­
vári törvényszék vizsgálatot indított egy levél 
alapján Kolozsvárott állítólag létező román for­
radalmi párt kipuliatolására.

Az ellenzék szervezkedése. A kö­
vetkező felhívást vettük: Hevesvármegye el­
lenzéki polgárait, különösen pedig megyei bi­
zottsági tagjait, tisztelettel felkérjük, hogy ápr. 
hó 24-én este fí1/^ órakor, Egerben az ó-ka­
szinó nagytermében újabb szervezkedő párl- 
gyülésre megjelenni szíveskedjenek: Szeder­
kényi Nándor, Ivády Béla, Kürthy Sándor, Ná- 
násy Ödön, Csávolszky Lajos, Okoiiesányi László, 
Hen taller Lajos, Imre Miklós. Szerelem Alfréd, 
Doboczky Dezső, Beniczky György, Gröffl Jenő, 
Kovách Géza, Moletinszky György, Borhy László.

KÜLFÖLD.
Wisnegradsky betegsége. Wisneg- 

radskv orosz pénzügyin állapotában a javulás 
annyira haladt, hogy sajátkezüleg irt kérvényt 
intézett a czárhoz, melyben hosszabb szabad­
ságot kér. A miniszter élénken érdeklődik az 
események iránt, bár minden komolyabb fog­
lalkozás meg van neki tiltva. Megerősítik, hogy 
a miniszter egészségének teljes helyreállítása 
után nagyobb utazást szándékozik lenni a kül­
földre.

Az anarkisták merényletei. Mint 
Nizzából jelentik, a montecarlui játék-barlang­
ban egy dinamitládát találtak, melynek kanó- 
cza még nem aludt el, és azonkívül is na­
gyobb mennyiségű dinamitra akadtak. Jóllehet

Ez az ő elengedhetetlen passziőzása ne­
vezetesen abból állt, hogy esténkint beszopo­
gatott annyira, miszerint még a csillagos eget 
is bőgőnek nézte. Igen, de mikor már »kö­
dös« volt, a néni lett az ő csillagos ege, ezt 
nézte persze bőgőnek is, s őt rikatta meg, 
amint hegedülni jött kedve a hátán.

És most mindé paradicsomi gyönyöreiről 
lemond, mert hivő akar lenni!

Magam is kiváncsivá lettem e misztikus 
szektára, mely az embereket igy ki tudja venni 
a formájukból.

Megvallom azonban, rövid időn kalapot 
kellett emelnem testvéries érzületeik előtt. — 
Valamennyi reparáltatni valója csak akadt a 
ház körül a gazdámnak, azt mind helyre hozta 
valamelyik nazarénus, puszta emberségből.

Hogy tehát egymáson segítenek, annyi 
szent. De a bátyám-uramba is e6ész keresz­
tyéni lélek bujt azóta. Legalább nem kellett 
egész nap a házsártoskodásait hallgatnom. .

Bezzeg máskor, ha valami egyetmásának 
lába kőtt, hej lett csete-paté a szomszédjai­
val, hogy a másik ulcza is idecsődült a csu­
dájára.

Most pedig?! még mikor a ludjait elszál­
lították is, (éjnek idején) emberbaráti megadás­
sal viselte el a tolvajlást :

— Az Ur áldja meg vele, aki rászorult!
Mindenben is azt tartották: »Isten sem 

haragszik azért, ha teremtményei élvezik azt 
a jót, a mit úgyis az ő gyönyörűségükre te­
remtett.«

Hisz" ez akkor nagyon jó hit! Ezzel én 
is tartok.

A néni még mindig fiatalos, fürge me­
nyecskének nézett ki: szeles mozdulatokkal, 
heves czékla-vérrel. Mint tudhat az ölelni az­
zal a gömbölyű, húsos karjaival!

De nem mertem kezdeni vele, mert ha-

az igazgatóság mindenkép igyekezett a dolgot 
titokban tartani, a közönség még is értesült 
róla, a minek következtében számos vendég el 
is utazott.

A franczia kormány egy püs­
pök ellen. A franczia közoktatásügyi mi­
niszter a mendei püspöktől megvonta a fizeté­
sét. mert a községi választások alkalmával a 
köztársaság ellen igazgató körlevelet bocsátott 
ki, s két fanatikus röpiratot irt és terjesztett. 
Egyúttal a püspököt az államtanácsnak is föl­
jelentette. Mikor a püspök Párisból Mendeba 
visszatért a lakosság egy része ünnepélyesen 
fogadta, a másik része pedig fütyült és pisz- 
szegett.

A valuta tanácskozások. Becsből 
jelentik: A két pénzügyminiszter tegnap déle­
lőtt 10 órakor folytatta a tanácskozásokat. A 
tanácskozásban resztvettek még Envedi Lu­
kács miniszterien tanácsos, valamint Niebauer 
és Winkelstein osztályfőnökök is. Tegnapelőtt 
kizárólag az érmetörvény megállapitásaval fog­
lalkoztak. A pontozatok szabatos fixirozása 
után a megállapodásokat nyomban sz üvegez 
ték és jegyzőkönyvbe vették. A végleges meg­
állapodások képezik a törvényhozások elő ter­
jesztendő javaslatokat.— Ma megindultak a tár­
gyalások az osztrák-magyar bankkal.

Arany valuta.
Irta : Zalai Márk.

in.
A pénzverés! jog az állam kiváltságaihoz 

tartozván, Magyarország bizonyára élni fog 
eme kiválóan fontos előjogával, hogy magyar 
aranypénzt fog veretni, midőn egyszersmind 
az eddig forgalomban levő ezüst pénzt vagy be­
olvasztja, vagy korlátozott kötelezettséggel vál­
tópénznek fogja deklarálni.

A szakértők elé terjesztett kérdések kö­
zül a legfontosabb a relatio kérdése, hogy ti. 
i. mily viszony lesz az újonnan veretendő 
pénz és a mostani ezüst pénz közt, — hogy 
az átmenet egyik pénznemből a másikba mi­
nél könnyebbé tétessék.

1858-ban, midőn a pengő frt helyett osztrák 
értékű forint veretett, az átszámítás nem cse­
kély fáradságba került, habár a viszony elég 
könnyű: 100—105-liöz volt. Akinek 105 pengő 
forintnyi követelése volt, kapott 100 forintot 
oszt. értékben és bármily összegű pengő fo­
rintot úgy kellett átváltoztatni osztrák értékű 
forintokra, hogy az előbbihez annak ötödré­
szét kellett hozzáadni.

Poroszország és Délnémetországgal való 
pénzveretési szerződésünk teremté ezen vi­
szonyszámot. hogy összeköttetésünkből folyó 
elszámolások könyen legyenek. Ama szerző­
dés folytán t. i. egy vámfont szinezüstből Po­
roszországban 30 tallér. Délnémetországban 52 
Ya délnémet forint s nálunk 45 o. é. frt veretett.

talmas tenyerei voltak, s tartottam tőle, hogy 
a gazda is meghallaná a csattanasát.

Úgy, de most már hivő: nem szabad 
megharagudnia, felindulni akármiféle hiábava­
lóságon. Keresztyéni önmegadással fogja venni 
ezt is, mint mikor a baromfiaiban tesznek kárt 
a lopok. — Ha észre venné is, azt fogja rá 
mondani:

— Az Ur áldja meg, aki rászorult!
Hisz a szerelmet is a mi gyönyörűsé­

günkre adta Isten! Nem lehet attól egy te­
remtményét sem eltiltani.

Egy délután, midőn az öreg már a be­
nyílóban horkolt, hirtelen egy csókot loptam 
a menyecske kerek nyakára.

Éva lánya erre negédesen sarkon pördült 
s visszakacsintott rám:

— Na, na! meglátja valaki!
— Ki látná most?
— Ha más nem: Isten.
— »Isten nem haragszik azért, 

ha teremtményei élvezik azt a jót, 
a mit úgyis az ő gyönyörűségükre 
teremtett« — czitáltam neki hévvel az ő 
saját legfőbb hitelvüket.

- De majd haragszik a gazda.
— Az, a »megtörtnek« nem szabad, 

mert akkor nem igaz h i v ő.
— De aki áldotta is! — dördült meg 

egy kemény, indulatos hang a benyíló felől, 
nem vagyok én most már hivő, hanem po­
gány. — Menten kihurezoikodjék az ur a 
portámról; háttal se forduljon erre, míg él, 
mert — azt mondom — megemlegeli azt a 
napot, amelyiken a küszöbömön át merné tenn
a lábát még valaha. , . .

------- - _ Lám, lám! k, hitte volna,hogy,
egy nazarénusból is tud pogánjt orm< 
asszony-kérdés! ____ __
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1873-ban, midőn a porosz franczia há­
ború után az egységes Németország több mil­
liárd frank hadisarcz birtokába julott, győzel­
mének mámorában szakított a kicsinyes ezüst­
értékkel és átment az arany valutára.

Ez időtől kezdve nőttön nőtt az arany­
nak az ára, mely addig hivatalból 15 7,-szer 
annyiba számíttatott, mint az ezüst. Az arany 
pénzek napi árfolyama szerint az aranyérté­
ke most már 18-szor annyi, mint az ezüst, 
a mi 16 °/o áremelkedéssel egyenlő.

Midőn jelenleg a múlttal szakítva egé­
szen uj pénzértékre áttérünk, első sorban csak­
ugyan az uj péznemnek neve és egységérté­
ke érdekelhet, hogy azt az ezüst forint érté­
kével össze hasonlíthassuk.

Az újonnan verendő aranypénz neve és 
egységértéke vagy egy más, nagyon elterjedt 
pénzegység nevével és értékével egyenlően, 
vagy pedig egészen önálló, sajátos pénzláb 
szerint veretik.

Mielőtt e kérdés napi renden volt, igen so­
kan afrankrendszer mellett nyilatkoztak. A frank­
rendszer hívei avval indokolták álláspontjukat, 
hogy a frankrendszer, mely különben sem idegen 
nálunk, mivel a 8 és a 4 frtos aranyunk a 20 és 
10 frankkal teljesen egyenértékű, legjobban beil­
leszthető a méter-rendszer keretébe. A frank­
rendszer ezen kivid azért is a legczélszeriibb, 
mivel e pénzláb már igen sok európai állam 
által törvényes pénz gyanánt elfogadtatott. 
Francziaország, Olasz és Spanyolország, Gö­
rögország, Románia és Bulgária már rég idő 
óta Bankokat veretnek, a 20 frankost pedig 
mindenütt ismerik.

A német bírod, márkának hívei meg av­
val indokolták ajánlásaikat, hogy Ausztria és 
Magyarország mégis leginkább Németországgal 
áll a legsűrűbb összeköttetésben : ennél fogva 
czélszerü, hogy e két szomszédos állam, kik 
különben is szövetségesek, még ezen újabb ka­
pocs, az egységes pénzláb által is egymáshoz 
szorosabban füzettessenek.

A szakértők legújabb nyilatkozatai nem 
hódolnak e régi felfogásoknak. Budapesten és 
Bécsben mindössze ketten nyilatkoztak a frank- 
rendszer mellett, a márka rendszer mellett 
egy sem. hanem mintegy közmegegyezéssel a 
régi becsületes forint mellett törtek 
lándzsát majd mindannyian.

Az újonnan veretendő pénznek tehát fo­
rint lesz a neve. Minthogy azonban a forint 
aranyból lesz verve, annyi szinaranyból állatid 
az arany forint, hogy a jelenlegi ezüst forint­
tal az arany és ezüst közti mostani viszony­
hoz mérten teljesen egyenértékű lesz és igy, 
minden átszámítás fölöslegessé válik. És ez az 
arany forintnak a legjobb oldala.

Részemről inkább a frank mellett nyilat­
koztam volna. Az átszámítás nehézsége mú­
landó; haszna pedig állandó. Azt hiszem, hogy 
inkább politikai, mint forgalmi okok folvtán 
ajálntatott egy teljesen különálló pénzrendszer, 
melyei alkalomadtával bármikor könnyen meg­
lehet változtatni. A főszempont jelen alkalom­
mal : Legyen pénzünk aran y, hogy világfor­
galmi jelleggel bírjon, és értéke azonos a mos­
tani ezüst forinttal, hogy az átmenet köny- 
nyen és gyorsan foganatosiiható legyen.

A SIRKERT-ÖR.
— Regény Mátyás király korából. —

Irta : V. Gaál Karolina.

(Folytatás.)
XIX.

Másnap reggel, midőn az öreg sirkerl-őr 
reggeli sétájára ment szokás szerint a közeli 
rétre, egész az erdő széléig, hol olykor időzni 
szokott, Etelka felkereső Bénit. — Nyugtalan 
várakozással tekintett rá, mit az elérteni nem 
akart. »Nos, Béni ?«

— Igenis ! felele az komoran.
— Eltépetett ismét ?
— El !
— Láttad, ki tévé azt ? Oh szólj, kérlek, 

szólj 1
— Nem ismerém meg őt — felelte Béni 

— hanem jövő éjen jobban fogok arczába te­
kinteni.

— Nő volt vagy férfi ? Nemde a pásztor 
fiuk, kik a rétre vezetik lovaikat ?

- Oh nem ; majd holnap reggel minden­
nek végire járok.

Következő nap azt mondá Béni, hogy el- 
aludta az őrködési időt, s mire odaért, a füzér 
már szét volt tépve.

Etelka haragosan tekintett rá, s meg- 
parancsolá, hogy holnap reggelig bizonyos fel­
fedezést tegyen.

De Béni újra állitá, hogy igen sötét volt, 
s ki nem mert menni, nehogy valami essék 
rajta ; hanem biztatá a busongó lánykát, hogy 
lassanként kitanulja, ki a füzértépő.

Etelka visszatérvén a kis lakba, fejét le- 
csüggesztve lépett atyja termébe, melyen belöl 
az ő parányi szobáeskája volt ; itt épen tiszto­
gatott egyetlen nöcselédük. A jó leány már 39 
évű lehetett, jámbor, csendes, szorgalmas, pór- 
születésü, ki egy év óta volt náluk szolgálat­
ban ; a papnál nővére vitte a gazdasszonykodást, 
s ennek rábeszéléséből jött a temetőbe lakni e

Határidő-naptár.
April 16. Női házi-ipar és kézi munka-kiállitás 

megnyitása a nőegyleti árvaházban.
April 18. Egyházi közgyűlés.
April 23. és 24. Lóversenyek Debreczenben. 
April 24. A »Csokonai-k r« közgyűlése.
Május 1. önkéntes tűzoltó egylet közgyűlése. 
Május 14. Hajduvármegye közgyűlése.
Május 14. Kőmives ifjnság tánczvigalma a Mar- 

git-fürdőben.
Május 21. Jogász-majális a nagyerdei vigadóban. 
Május 22. A torna-egylet gyalogversenye.

Jun. 11 12. Állat-kiálliiás a Hortobágyon.

Újdonságok.
A nagy hét.

Krizosztóm, a hires szentatya, azt irta : 
»Azért nevezték el ezt a hetet nagyhétnek, 
mert ezen a héten szerfölött nagy javak ju­
tottak az emberiség részére. Ezen a héten 
végződött be a hosszú harcz, tört meg a sátán 
hatalma, enyészett el az átok. Ezen a héten ol­
datott fel az emberiség a sátán hatalma alól, 
közöltetett az isten bűnbocsátó kegyelme. Az ég 
megközelíthető lett. a halandók kibékültek az 
ángyaikkal, a békesség istene egyesítvén az 
eget a földdel.«

Ez a hét a Megváltó szenvedésének van 
szentelve.

Kezdődik a virágvasárnappal (dominica 
palmarum) s a gyász napjain túl végződik a 
feltámadás nagy öröménekével.

Minden napnak szent emlékezete van 
ezen a héten, de főleg a három utolsónak.

A zöld csütörtök (dies viridium) az 
Úrvacsora szereztetését és a lábmosás emlékét 
foglalja magában. Miért nevezték el »zöld«-nek, 
annak az eredete bizonytalan. Némelyek attól a 
zöldségtől származtatják, melylyel már ősidők­
ben ették a húsvéti bárányt. Mások a zöld­
kertre viszik vissza, hol Jézust a szenvedések 
megkörnyékezték. A katekuméneket e napon 
engedték az Ur vacsorájához járulni. S ekkor 
tartják a lábmosási ünnepeket annak emlékére, 
hogy Jézus is megmosta tanítványainak lábait. 
E szertartásban a keresztyéni alázatnak leg­
bensőbb lényege nyilvánul, mert a római egy­
ház feje s a nagy országok katholikus fejedel­
mei szegény aggastyánok lábait mossák meg. 
Lege'őször 1247-ben clairvauxi Bernát aján­
lotta a lábmosást, mint engesztelő áldozatot. 
A pápa a Klementin kápolnában végzi e szer­
tartást. A 12 szegény fehérbe öltözve, maga a 
pápa is hófehér ruhát visel. Szertartás után a 
szegényeket a Pál kápolnába viszik s ott ven­
dégelik meg. Az udvarok közül Bécsben, Mad­
ridban és Lisszabonban követik e szertartást. 
Megvan ez az ünnepély, együtt étkezéssel az 
anglikán egyházban is, de nem nagyhéten, ha­
nem az uralkodó évfordulóján.

Nagypéntek (carena) a hét gyász­
napja, a Krisztus megfeszítésének emlékünnepe. 
Ezen a napon a tornyok harangjai némák, az 
oltár, a templom gyászlepellel van födve s 
minden katholikus templomban a fölékiteit 
szent sir áll, melyhez tömegesen járul a tömeg.

Nagyszombat a megváltó sírba fek­
vésének és feltámadásának ünnepe. Ez éjjel 
annak emlékére gyújtottak gyertyákat a régi 
keresztyének, hogy a Jézus föltámadt s vilá­
gosságot árasztott az emberiségre. Nálunk is 
nagy processzióval ülik meg azt az örömün­
nepet, az egyház diadalmi zászlóival kisérve 
az oltári szentséget. Zengnek, bongnak a ha­
rangok, árad a »Halleluja« éneke.

különös sirkertöri családhoz. Béni fivérével. A 
mit látott s hallott itt, meglepte a leányt ; 
imádta Etelkát ; s nem fért a fejébe, miként 
lehet ily ember egy falu sirkert-őre, ki olyan 
okos, mint a pap; szokott sétálni, olvasni, Írni, 
s a mellett ily gyönyörű leánya van, kinek sem 
beszéde, sem járása nem parasztos, habár öl­
tözéke nem sokat különbözik is a falu leányaié­
tól. Midőn meglátá Etelkét busán belépni szo­
bájába, létévé a seprüt erős, dolgos kezeiből, s 
a harmatgyenge picziny kezeket megfogván, 
Etelke szemeibe nézett. »Édes angyalom, már 
mi busiija megint szivedet ? Add tudtomra, ha 
Béni öcsém megsértett durva szavaival, meg­
öklözöm őt tüstént !«

— Nem, Sara ! Béni nem sértett meg ; 
hanem egy kis hanyagságával megszomoritott.

S elmondá Sárának, mi történik a füzérekkel 
éjjente, s mily ügyetlen Béni, hogy a tettest fel 
nem tudja fedezni.

Sára állitá, hogy ö régen ludja, mi csoda­
eset történik ott a füzérekkel a sírnál ; de ő is 
azt hiszi, mit Béni, hogy áz nem emberi kéz 
müve 1 és áhítattal keresztet vetett magára.

Etelke sóhajtott, gyengének érzé magát e 
babonás hittel szembeszállni ; leült asztalkája 
mellé, és fejét tenyerébe hajtva busongott.

— De én azt is tanácslom neked, kedves 
angyalom, kezdé Sára — ne függeszd kis kezeid 
fűzte koszorúidat azon úrnő sírja keresztjére !... 
Mit ér: ha a lelkek letépik azt onnan.

Etelke sóhajtott.
— Mert, édes lelkem ! folytatá Sára — 

ez urnö nagy bűnt követett el éltében, azért 
nincs nyugta tán a halálban is. Megölette ő 
testvérbátyja feleségét, gyermekét, mig az há­
borúban járt messze a király dolgában ; és le 
is romboltatta bátyja szép lakó várát ; máig is 
látni ott az erdő szélében a vár romjait, egy 
kissé beljebb mint ama fenyves látszik ; és 
ekkor, midőn a szeretőjével mindezeket végbe­
vitette, elszökött vele, annak nejévé lett; mert

És azután a húsvéti szép napok, vidám 
családi lakomák — s ha az idő kedvez 
eredeti népszokások (locsolódás, piros tojások 
ajándékozása,) kirándulások és ünnepek közt 
folynak le, mert az egyház e nagy ünnepével 
összeesik a természet föltámadása is ; a kike­
let szemet-szivet örvendeztető mosolya.

* Posta- és távirda-igazga- 
tóság Debreczenben. Hiteles forrás­
ból merített értesülésünk szerint, a ke­
reskedelmi minisztériumban élénk meg­
beszélés tárgyát képezi jelenleg a nagy­
váradi posta- és távirda-igazga- 
gatóság elhelyezésének ügye. 
Baross miniszter már el is határozta, 
hogy az esetre, ha Nagyvárad a posta- 
és távirda-igazgatóság tovább ottmara- 
dásához kötött feltételeket elfogadni nem 
kívánná és a minisztérium által kivánt 
áldozatokat meghozni nem akarná, akkor 
Nagyváradról mindenesetre elhelyezi a 
posta- és távirda-igazgatóságot. Bár más 
város is óhajtaná a posta- és távirda- 
igazgatóságot elnyerni, Baross miniszter 
Debreczent jelölte ki az uj posta- és táv­
irda-igazgatóság székhelyéül. Ezt fait 
accomplinak tartják a kereskedelmi mi­
nisztériumban, sőt Baross már leiratot 
is intézett Debreczen városához, felszó­
lítva azt, hogy nyilatkozzék arra nézve, 
hogy hajlandó-e a posta- és távirda- 
igazgatóság felállításához kötött feltéte­
leknek megfelelni ? Nem kételkedünk 
benne, hogy városunk közönsége öröm­
mel meghozza az áldozatot, hogy a posta- 
és távirda-igazgatóság Debreczenbe he­
lyeztessék át!

* Isteni tiszteletek. Holnap, nagypén­
teken d. e. az ev. ref. nagy templomban S za­
bol c s k a Mihály, a kis templomban Balogh 
József, az uj templomban Dicső fi József, az 
ispotályi templomban pedig Könyves Tóth 
Kálmán prédikál.

* Pészach. Réges-régen, id őtlen idők 
előtt, amikor még Izrael népe nemzet vala, 
történt, hogy az erkölcsök lesülyedtek, az igaz­
ság ereje megszűnt, az igaz Isten, a haragvó 
Jehovah imádata bálványimádássá fajult, a 
Makkhabaus vitézség pedig igen-igen meg­
csappant. A nagy Isten azért engedte, hogy 
Zsidóország népét idegen ország királya nehéz 
rabságba, egy emberöltőnél hosszabb fogságba 
vigye. Végre azonban kiszabadultak a fogság­
ból. Ezen nagy szabadulást azóta minden év­
ben megünnepelik zsidó polgártársaink. Az 
ünnep neve ugyanaz, a mit ezen hir cziméüi 
irtunk: pészach. Ez az ünnep nyolcz napig 
tart, tegnapelőtt kezdődött meg s a zsidókra 
azzal a kötelességgel jár, hogy nyolcz napon 
át csak kovászlalan kenyeret (maczesl) szabad 
fogyasztaniok. Persze, hogy ez idő alatt a ma- 
czeszt bőven fogyasztják a más vallásbeliek is.

* Lóversenyek. A debreczeni lóver­
senyek zárnapja tegnap esteli 10 órakor volt. 
Erre vonatkozólag már most írhatjuk, hogy az 
itteni folyó hó 23. és 24-iki versenyekre a 
nevezések igen szép számmal történtek és igy 
a versenyeken számos mezőnyökre lehet kilá­

a bátyja nem is tudta, hogy az akkoriban hi­
res önkényü Vaskövy lovagot titkon szereti 
buga. Az ángya tudta azt, de hiába ellenezte, 
a leány mégis elment hozzá ; hanem előbb — 
mondom — bosszút állt ángyán, mert mindig 
ellenezte e szerelmes viszonyt. Sok idő múlva 
megjött a hire, hogy az elpusztított vár ura 
elveszett a harczban, s igy minden birtokát el­
foglalta Vaskövy Gerő, mint nejére maradt 
örökséget. Az emberek elfeledték a bűnös tettet, 
de felrótta Isten, s megbüntette a nőt, ki fivére 
családját szeretőjével kipusztittatta. Mindig be­
teges volt, ijedező álmaiban ; én tudom, mert 
az anyám ott szolgált a Vaskövy várban. — 
Iparkodott sok jó tettekkel bűnét leróni, de lám 
az Isten holta után is bünteti, mert sírjáról is 
elenyészik a zöld fü, hiába hántolják azt gyak­
ran, leszárad róla ! s igy a füzérek sem ma­
radhatnak sírkeresztjén. Azért Etelkém, nem 
érdemli, hogy a te ártatlan kezeid fáradjanak 
érte ; Isten bocsáss 1 ... és újra keresztet ve­
tett magára.

XX.
A mit hallott Etelke a vén leánytól el­

beszélni, mélyen meghatá ; sőt midőn megérté, 
hogy Bükkfalva is az eltulajdonított birtokok 
közül való, borzadály futá át kebelét. Miért nem 
beszélt nekem ezen dolgokról apám soha ? ! Hisz 
ez oly érdekes. És elmerengett gondolatiban, 
tekintetét a távol sötétlö erdő s benne fekvő 
apró hegyekre szegezé. Egy gondolat villant meg 
agyában; hirtelen rnegkapá Sára kezét: »Mennyire 
van ide azon elpusztult vár romja?« kérdétőle 
csillogó, élénk szemekkel.

— Két jó órányi járás, a réten keresztül, 
és ott a fenyvestől beindulva az erdőbe ama 
középen kéklő egyenes tetejű hegyig. Ott azon 
feküsznek a romok, ide is látható; de csak alig 
kivehető, mert fák és sürü bokrok fedik a ro­
mokat.

— Oh, Sára ! menjünk el oda. Én vágya­
kozom ott a múlt idők felett andalogni, leülni

tásunk. Ezzel kapcsolatban tudatjuk, hogy a 
belépti jegyek eme versenyekre Szent-Királyi 
Tivadar ur díszműáru kereskedésében (város­
háza alatt) már előjegyeztethetők, illetve az 
előjegyzett belépti jegyek folyó hó 18-tól kezdve 
ugyanott kiválthatók. — Könnyebb tájékozás 
végett a tribüné tervrajza ugyanott megtekint­
hető. — Hely árak egy napra: páholy (4 
személyre) 6 fr,t zártszék 1 frt, ülőhely 50 kr, 
állóhely 20 kr, lovasjegy a körbe 2 Irt, tribüné 
előtti térre szóló jegy 5 frt.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egyház 
tanácstermében 1892-ik évi apr hó 18-ik nap­
ján d. e. 107, órakor közgyűlés tartatik. Tárgy. 
esperesi consensus az uj lelkész meghívására, 
Vecsey-féle malomra vonatkozó árverés ered­
ménye s folyó ügyek.

* Ki lehet választói Polgártársain­
kat figyelmeztetni kívánjuk, hogy a jövő esz 
tendőben csak az lehet választó, a ki múlt évi 
adóját f. évi april. hó 15-ig befizeti. A kinek te 
hát van valami hátraléka, az siessen a befize­
téssel, bogy rendben legyen adókönyve. A nem­
rég lefolyt orsz. képviselőválasztás alkalmával 
igen sokan tapasztalhatták, hogy egy kraj- 
czár hátralék adó elég arra, hogy valakit ki­
hagyjanak a választási névsorból.

Női kézi munka és házi ipar- 
kiállitás. A jótékony nőegylet által rende­
zett női kézi munka és házi ipar-kiállitás f. 
hó 16-án, azaz szombaton d. e. 11 órakor 
nyittatik meg az uj árvaház nagy termében. 
A megnyitási ünnepélyre a nőegylet választ­
mánya nevében Veresné Szathmáry 
Teréz elnök, L e e b Pálné és Berger 
Henrikné alelnökök meghívókat bocsátottak ki 
egyesekhez, testületekhez és a szerkesztősé­
gekben. A kiállítás már most is szép látványt 
nyújt s bizonyára nagy látogatottságnak fog 
örvendeni.

* Gyűlés. E hó 15-én d. u. 3 órakor 
a hortobágyi állatdijazást rendező bizottság a 
városháza nagytermében gyűlést tart a rendes 
bizottság megalakítása ügyében.

* Esküvő kutyafuttában. Helyesebben lófuttá­
ban történt az alábbi kedélyes esküvő, melyet igy be­
szél el egy amerikai lap : A Chicago közelében fekvő 
Poeli békebirája szokás szerint dolgozószobájában ült, 
mikor egyszerre nevét hallotta kiáltani. Az ajtó elé lé­
pett a egy előkelő párt látott maga előtt lóháton. A 
fiatal ember fölkérte őt, hogy eskesse őket azonnal 
össze, úgy a hogy vannak a nyeregben. Egyúttal át­
nyújtotta neki a szükséges okmányokat és a nem ke­
vésbé szükséges dollárokat. Az okmányokat jónak s a 
dollárokat elegendőnek találva, fölszólította őket, fog­
ják meg egymás kezét s aztán szóit: »Mr. S. nőül 
akarja ön venni miss Nelly G.- !?« — »Igen biró ur !" 
— »Miss Nelly G. akar ön Mr. S. neje lenni ?« - 
»Igen biró ur 1« — »Jó. kijelentem,hogy férj és feleség 
vagytok« s a pénzt zsebre dugta. — »Köszönjük szé­
pén !« kiáltotta a fiatal pár és galoppban elrobogott. A 
sietség oka : a szülőktől való félelem, szöktetés stb.

* A földmivelésügyi miniszter 
leirata. A földmivelésügyi miniszter egy le­
iratot intézett a lótenyésztési bizottsághoz. A 
leirat szerint a miniszter ez évre 180 forintot 
engedélyez a jutalomdijosztásra.És a leirat sze­
rint pénzbeli dijakat csakis foldmives tenyész­
tők nyerhetnek, mig más állású lótenyésztők 
csakis díszoklevelekre tarthatnak számot.

* Nincs ünnep. Az adóprés még ün­
nepnapokon sem szűnik meg működni, mert a 
városi adópénztár holnap, azaz nagypénteken 
is nyitva lesz.

egy romkőre ; ott füvet szedni, és vad virágo­
kat. Azokból fűzök majd koszorút a boldogta­
lan úrnő sírján, és fogok könyörgeni az irgalmas 
Istennek : bocsássa meg neki bűneit!. . .

És az ártatlan lányka zokogott.
Sára gondolkodva nézett az angyalra. De 

ha oda akarunk menni, nem fogja az öreg ur 
engedni. — ö hallani sem szeret azon régi 
eseményről, azt mondja, hogy az mind nem való, 
csak népmonda ! Hisz ha most is arra járnak 
a fahordó emberek és szamóezaszedö asszonyok, 
mindjárt mondják, ha a barna romokat látják : 
hejh 1 ott lakott ezelőtt 20 évvel a mi régi jó 
földesurunk, a vitéz Hegyesváry, ki inig a harcz- 
ban volt, húga elpuszlittatta a várat; megölette 
szeretője fegyerével annak feleségét, gyermekét 
és minden szolgáit; egy éjjel leégett az a szép 
vár, még csak egy ember sem menekülhetett 
ki onnan.

— Apámnak nem fogjuk megmondani, 
hová megyünk, ha bele nem akar egyezni. Csak 
úgy mondjuk, hogy szamóczát szedni megyünk, 
és sietni fogunk, hogy 4 óra múlva honn le­
hessünk. Egy délután, még pedig . . . ma, ma ! 
Igen, én nem nyugszom addig. Nemde, jó Sára ! 
mi ketten elmegyünk oda ?

— Ketten ? Ments Isten 1 egy férfiúnak 
kell velünk jöni, bár ott elég ember jár, de ve­
lünk is kell egynek jönni ! Eltévedhetnékk ! Egy­
szer kis leány koromban jártam ott, azóta fü, 
fa és bokor változott 1 ... Majd kicsinálom én 
azt, Etelke ! a sógorom fog velünk eljönni, ő 
tudja ott a járást. Arra van egy folyam, oda 
küldi a pap minden héten halért, mert túl az 
erdőn halászok is laknak.

Alig tapsolt örömében Etelke e leendő 
kirándulás felett, hazaérkezett az öreg sirkert- 
őr ; komorabb volt mint valaha. Nyomban kö­
veté őt a tiszttartó, csinos fiatal ember, és ntánok 
nehány ember : ácsok s kőművesek.

(Folyt, köv.)

* Tilt
folyó évi 74.1 
te portás« c^ 
ségemnek tárj 
templomban f 
zenés misébe! 
működését föl 
vételi szülei f 
de saját júszj

(Az illet
szentesről md
hangon irtunj 
szántok 
juk s ismételj 
szülőket, hogj 
jobban örködjl 
gyermekeknél 
r i a* betanulj

* Tani 
iskolai tanára 
kongresszus 
der Bernát 
Ugyanis a tzi 
külön törvén; 
nának : 1. A 
rint kapjanak] 
tés egyforma 
viszonyok tek 
korpútlék két! 
vagy szaporitj

* Élkt 
senbaum nagj 
port indított 
kesztöje ellen| 
szedőgyerek 
fenyitő feljelej 
s az ügy 
a sajtópört a] 
de éppen ez 
sajtóbirőság
a tárgyalást 
lül 300 frt ki 
határozat ell 
mert az negxl 
székhez, a kj 
fővárosi lapc 
biztos forrás! 
ilyen alakbar] 
a törvényszd 
úgy magán jj 
panaszszal él 
elkésés miattj 
panaszos sen 
felfüggesztő 
nincs helye.

Tánca 
sen ismert tá 
tánczestélyt 
ző meghívót ] 
vét másodnac 
világított disz 
zése alkalma 
zártkörű tánd 
zettet és hol 
meghívom. NI 
8 7j órakor, f 
izü ételek s I 
doskodva lesz

* Szír] 
asszony, kinti 
ismerésben r( 
több szép mii 
és feltűnő ei 
részlettel, háti 
melynek kés] 
ség és ügyes! 
szebb darab] j

Az öi 
alapjára ujabl 
kr, Harangi 
Baum Miksai 
Rochlitz Arthj 
Áron Manó 
ur 2 frt. Hűlj 
ur 1 frt. Vargj 
ur 50 kr. NÍ 
ur 50 kr, Kol 
Géza ur 50 ki 
jós ur 5 kr. f
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* Tiltakozás. Alólirott a »Debreczen« 
folyó évi 74. számában hozott, »Hannibál an­
te portás* czimü czikkre hivatkozva, köteles­
ségemnek tartom kijelenteni, hogy a rom. kath. 
templomban husvét első napján rendezendő 
zenés misében csak azon növendékek közre­
működését fogadtam el, kiknek az ebben! rész­
vételt szülei megengedték, s nem kényszerilés, 
de saját jószántok hozta a növendékeket.

Zivuska Ferenczné,
zenedei ének tanárnő.

*

(Az illető czikkben nem is volt szó kény­
szerítésről. mert az ellen más, erélyesebb 
hangon irtunk volna ; mi azt a bizonyos »j ó 
szántó k< -ot kifogásoltuk, kifo ásolni fog­
juk s ismételve fölhívjuk a protestáns és zsidó 
szülőket, hogy gyermekeik vallási érzelme felett 
jobban őrködjenek ! Protestáns és zsidó leány 
gyermekeknek nincs szükségük az »A v e M á- 
r i a* betanulására. Mi se élünk vele ! Szer k.)

* Tanárok gyűlése. Az állami közép­
iskolai tanárok fizetésük javítása ügyében tartott 
kongresszus véget ért. A kongresszus Alexan­
der Hernát dr. javaslatát tette magáévá. — 
Ugyanis a tanárok fizetésük szabályozásáról 
külön törvény készítendő, melynek elvei vol­
nának : 1. A tanárok a VIII. rangosztály sze­
rint kapjanak lakáspénzt. 2. A kezdetbeli fize­
tés egv forma legyen. 3. A fővárosi és helyi 
viszonyok tekintetbe vétessenek és végül a 
korpótíék kétszáz forintban állapítandó meg 
vagy szaporítandó.

* Elkésett semmiségi panasz. Ro­
senbaum nagyváradi nyomdatulajdonos sajtó- 
pórt indított Iványi Ödön, a »Nagyvárad* szer­
kesztője ellen, a ki lehordta őt a lapjában egy 
szedőgyerek elpáholása miatt. A szedőgyerek 
fenyitő feljelentést telt a nyomdász ellen, — 
s az ügy a kúrián volt akkor, a mikor 
a saj lőport a de breeze ni esküdtszék tárgyalta, 
de éppen ez okból Ítélettel be nem fejezte. A 
sajtóbiróság ugyanis időelőttinek Ítélve a vádat, 
a tárgyalást elnapolta és a panaszost körülbe­
lül 300 írt költség megfizetésére kötelezte. A 
határozat ellen beadott semmiség! panaszt, 
mert az negyednap érkezett Írásban a törvény­
székhez, a kúria visszautasította. (E hirt mi a 
fővárosi lapokból vettük át, de a hir — a mi 
biztos forrásból nyert értesülésünk szerint — 
ilyen alakban alaptalan. A tény a következő : 
a törvényszék felfüggesztő határozata ellen 
úgy magán panaszos, mint vádlott, semmiségi 
panaszszal élt. A vádlott semmiségi panaszát 
elkésés miatt vetette vissza a kúria, magán 
panaszos semmiségi panaszát pedig azért, mert 
felfüggesztő határozat ellenében jogorvoslatnak 
nincs helye. Szerk.)

Tánczvigalom. Nagy Imre, előnyö­
sen ismert táneztanitó, husvét másod napján 
tánczestélyt rendez, melyre vettük a követke­
ző meghívót: 1892. évi ápril 18-án, azaz hus­
vét másodnapján, a Margit Fürdő villanynyal 
világított dísztermében táneztanitásom bevég­
zése alkalmából próba vizsgával egybekötött 
zártkörű tánczvigalmat rendezek, melyre czim- 
zettet és hozzátartozó családtagjait tisztelettel 
meghívom. Nagy Imre, táneztanitó. Kezdete 
8 7i órakor. Belépti-dij tetszés szerint. Jó­
ízű ételek s italokról a vendéglős által gon­
doskodva lesz.

* Szirmayné Mészáros Jusztina
asszony, kinek müvirág-kiállitása általános el­
ismerésben részesült, a nőegylet kiállítására is 
több szép műtárgyat készített. Különösen szép 
és feltűnő egy miniatűr pavilion, elől kert- 
részlettel, hátul pedig erdőséggel. — E tárgy, 
melynek készítéséhez nagy fokú leleményes­
ség és ügyesség kellett, bizonyára egyik leg­
szebb darabja lesz a nőegylet kiállításának.

Az önálló tornacsarnok építési 
alapjára újabban adakoztak: Fosa Péter ur 20 
kr, Harangi István ur 20 kr, N. N. 10 kr, 
Baum Miksa ur 2 frt, Tóth Mihály ur 1 frt, 
Bochlitz Arthur ur 1 frt, Dóczy Gedeon ur 1 frt, 
Áron Manó ur 5 frt, Dr. Kiss Endre k. t. b. 
ur 2 frt. Huber József ur 1 frt. Szalav István 
ur 1 frt. Varga József ur 1 frt. Hegedűs György 
ur 50 kr. Nády Géza ur 50 kr. Tóth János 
ur 50 kr, Kotymann József ur 20 kr, Bányai 
Géza ur 50 kr. Lendvay ur 20 kr, Fekete La­
jos ur 5 kr. Nagy Péter ur 20 kr. N. N. 30

kr, Pósa József ur 10 kr, Berger Jenő ur 3 frt. 
Búzás Pál ur 5 forintot, Bészler Lajos 
ur 5 forintot, Gondy Károly ur 4 forintot 
Nánássy Miklós ur, Bauer Ignácz ur, 2 frt, 
Kállay István tanító ur ivén : Balogh Péter 20 
kr, Lévay Kálmán 20 kr, Fehér István 20 kr, 
Dészi Károly 10 kr, Fodor Zoltán 10 kr, Becz- 
ner Pál 10 kr, Szilágyi Jenő 30 kr, Sárói 
Szabó László 40 kr, Sárváry Zoltán 20 kr, 
Szunyogh Barna 40 kr, Harsány! István 10 kr, 
Jabokovics Andor és József 20 kr, Horváth 
Ferencz 1 frt, Halassy Árpád 30 kr, Alföldi 
László 20 kr, Varga Kálmán és G. 35 kr, Er­
dős József 20 kr, Fábián Károly 10 kr, Hol­
lander István 50 kr. Áron Jenő ur 5 frt, Fü- 
löp Mór ur 20 kr, Haraszti László ur 20 kr. 
Fogadják a tisztelt adakozók egyesületünk ne­
vében hálás köszönetemet Debreczen 1892. 
Április 14-én Nagy Ferencz elnök.

* Halálozás. Szabó Katicza, Szabó 
István helybeli polgár kis leánya, elhunyt. Te­
metése a n.-hatvan-utczai 1553. sz. háztól 
szombaton d. u. 3 órakor lesz.

A szalontai párbaj.
— Igaz történet. —

Szegedi Imre és Gelencsér uraim, ők bi­
zony nem nagyon egym shoz való emberek: 
Szegedi függetlenségi, Gelencsér »kortnányha- 
da.tt Gelencsér elevenen nyúzza a marhát, — 
mert ló-doktor, Szegedi meg a nyúzott mar­
hák bőrét is újra Jfelhuzatja, mert csizmadia. 
Szóval olyan messzire esik ez a két ember 
egymástól, mint Makó Jeruzsálemtől. És még - 
is megtörtént, hogy közel jutottak egymás­
hoz. Megtörtént, hogy Szegedi a maga tenye­
rének a bőrét húzta rá Gelencsér uramnak az 
ábrázatára, amiért meg Gelencsér akarta Sze­
gedin kipróbálni a maga állatorvosi tudo­
mányát.

Történt pedig ez a dolog akképen, hogy 
Szegedi és Gelencsér között mégis van egy 
igen nagy hasonlatosság, és pedig az, hogy 
mind a kettő egész életében csak egyszer jó­
kedvű a bortól. Egyszer, de folyton.

N’agyon természetes tehát, hogy amikor 
ez a két jó ember egyszer a boltban, ahol 
azt a bizonyos jó törkölyt mérik, összetalál­
kozott, összemérték az igazságukat is. Egyik 
a függetlenséget, a másik az »aranyt* éltette. 
A vita már nagyon hevessé kezdett válni, 
amikor Gelencsér odaszól Szegedinek :

»Hallod-e le politikus czizmadia, befogd 
azt a bagaria tarisznyát az orrod alatt, mert 
mindjár beléje tapintom az orrodat-«

Szegedi uram nagyott nézett ez ember­
séges szavak hallatára. Szépen megfogalma­
zott szavak voltak biz azok és kiérdemelték 
volna az ő tetszését, hanem eszébe jutott, — 
hogy a múlt héten Mezey Gyurka is Ígért 
neki egy pofont és másnap szörnyen megbán­
ta,hogy ö előbb oda nem nyomta azt Mezeynek, 
amit Mezey neki csak ígért, de odaadni nem 
mert, (talán mivel nem bízott benne, hogy 
kölcsön lehet neki adni valamit.)

Eszébe jutott tehát Szegedine k hogy ö 
Mezeyt nem képelte föl, kapta ezért magát és 
e fölötti haragjában olyan kettőt mért Gelen­
csér uramnak tisztes ábrázatára, hogy mind a 
két oldala annak vemhes lett tőle, úgy meg­
dagadt tőle.

Másnap reggel beállít két szalontai pol­
gár Szegedihez és megmondják, hogy ők mi 
járatban vannak : hogy hát ők Gelencsérnek 
segédei és felszólították Szegedit, hogy ő 
is küldjön két segédet a feltételek megbe­
szélésére.

Szegedy már nem emlékezett a tegnap 
történtekre és sehogysetn tudta megérteni, — 
hogy mi szükség van ott két segédre. — De 
azért nem akadékoskodott, hanem elküldte két 
segédjét (a műhelyből.) Gelencsér­
hez, hogy vegyenek neki mérté­
ket a készítendő csizmára.

Irodalom és művészet
Az Athenaeum Kézi Lexikona.

A tudományok encziklopediája különös tekin­
tettel Magyarországra. Szerkeszti Dr. Acsády

Ignácz. Budapest, 1892. Tizenharmadik füzet. 
A népszerű s igazán nagy arányú elterjedésnek 
örvendő vállalat ez uj füzete az F. betűt fog­
lalja magában s a Faragó-Folytonság hiány 
közti dús anyagot közli. Ez a füzet is szembe 
tűnőén bizonyítja, hogy a Kézi Lexikon mily 
ügyesen tudja a nemzetközi és a tisztán ma­
gyar tudományos anyag közötti helyes arányt 
megtartatni. Felölel mindent, de mégis a legelső 
helyet az foglalja el benne, a mi magyar. Két 
igen szép melléklet is van hozzá csatolva, az 
egyik az Építészeti stylek harmadik és negye 
dik tábláját adja 44 rajzzal, a másik, tisztán 
magyar érdekű, pedig, a hazánkba legutóbb 
visszakerült Corvin-Codexnek egy lapját’mutalja 
be, mely bizonyára sok ember vágyát elégíti 
ki, aki eddig a Corvinák szép kiállításáról 
nem bírt magának képet alkotni. Melegen ajánl­
juk a közhasznú vállalatot a magyar közönség 
támogatásába. Megjelenik nyegyven kétheti, há­
rom Íves füzetben s 1893 áprilisban teljesen 
be lesz fejezve. Egy füzet ára 30 kr. De czél- 
szerübb 10—10 füzetre 3 frtjával előfizetni, s 
a pénz az Athenaeum kiadóhivatalához Buda­
pestre küldendő. De megrendelhető minden 
könyvkereskedésben is.

Debreczeni ingatlanok forgalma.
Április 2-től ápril 9-ig.

Özv. Kémery Károlyné Csathó Emilia ve­
szi Boruzs József és neje Bancsi Zsuzsánna 
tégláskerti szőllójét 850 frtért.

Sebes György és neje Jeney Erzsébet ve­
szik Sütő János és neje Szabó Sára kétmalom- 
utczai 914 sz. házát 6200 frtért.

Hidvéger Mihály veszi Faragó András és 
társai ujföldét 1550 "frtért.

Dr. Somogyi Zoltán és neje Balkó Ilona 
veszik Steinfeld Mihály Széchenyi kerti szel­
lőjét 700 frtért.

Dalmi István és neje Bányai Zsuzsánna 
veszik Király Imre és neje Nagy Mária kut- 
utczai 3201 sz. házát uj földével í 130 forint 26 
krért.

Reichmann Ármin veszi özv. Polgár Pálné 
To ment ir Jozeffa vasuti-sor 3489 sz. házát 2100 
frtért.

Török Bálint és neje Juhász Zsuzsánna 
veszik Juhász Imre és neje Demeter Eszter 
ujföldét 3000 frtért.

Böszörményi Imre és neje Nehéz Julianna 
veszik Péntek Lajosné Péntek Juliánná kis- 
csapú-utczai 380 sz. háza, ondód! és uj földe 
illetőségét 3000 frtért.

Bárdos Géza és neje Zipfinger Izabella 
veszik Széles Sándor és neje Mezei Mária cser- 
ulczai 2315 sz. ház telkét 2000 frtért.

Durkán János és neje Turcsányi Stefánia 
veszik Szobotka Venczel kisdedó-utezai 135 sz. 
házát 2200 frtért.

Nagy Ferencz és neje Zöld Juliánná ve­
szik Csurka István és társai kispéterfia-utezai 
785 sz. házát uj földével 1400 frtért.

Molnár Matuzsálem és neje Nagy Juliánná 
veszik Szőnyi János úgyis mint gyám csapó­
kerti szőllőjét 450 frtért.

Sándor István és neje Ohlschläger Mária 
veszik özv. Juhász Mihályné Méhész Zsuzsánna 
szőllőjét 250 frtért.

Szegedi Erzsébet Sarkadi Ferenczné ve­
szi Balogh István és neje Magyar Katalin 
ebesi tanya birtokát 4100 frtért.

Ifj. Szathmári Mihály és neje Szakácsi 
Juliánná veszik Munkácsi Mihály és neje Mis- 
kolczi Sára hajnal-sor 2631 sz. házát 3200 
frtért.

Kis Károly és neje Szilágyi Mária veszik 
Szilágyi Ferenczné és társai késes-utezai 3451 
sz. házát 802 frt 8 krért.

Erdei Mihályné Borbély Mária veszi özv. 
Török Pálné Hadházi Erzsébet újkerti szőllőjét 
700 frtért.

Trnka Gottlieb és neje Závodszki Róza 
veszik Guti István és neje Tolvaj Zsuzsánna 
majorsági földét 1200 frtért.

Színház.
Állami aznbvenczió a vidéki szín­

házaknak. Az országgyűlés a belügyi tár- 
cza költségvetésének folyamán 120.000 Irtot 
fog megszavazni a vidéki színészet szubven- 
cziójára.

TÖRVÉNYSZÉK
Kivégzés Parisban. Parisban szom­

baton reggel 5 óra 40 perczkor végezték ki 
Anastayt, Dellard báróné gyilkosát. Az elitéit 
elszántan nézett szembe a halálnak. Nagyon 
sápadt volt és ideges mosoly volt észrevehe­
tő ajkain. A hóhér segédei és egy lelkész tá­
mogatták ; a vérpad lábánál megölelte a lel­
készt Az előkészületek alatt nagyon nyugod­
tan viselkedett. Mielőtt a vesztőhelyre vitték, 
meggyónt.

Elitéit szocziálista. Kohn Vilmos 
aradi nyomdászsegédet, az Aradon »Közjóiét* 
czimmel megjelenő újságba irt két czikke 
miatt a kir ügyészség sajtópörbe fogta s az 
aradi sajtóbiróság a társadalom egyes osztá­
lyai ellen való izgatás miatt 2 havi fogházra, 
200 frt pénzbüntetésre és a költségek meg­
térítésére Ítélte. A vádlott semmiségi panaszát 
a kúria sajtótanácsa elvetette.

Közgazdaság.
Az italmérés rendezése. A pénz­

ügyminisztériumban már elkészült az italmérés 
rendezéséről szóló törvényjavaslat. E javaslat 
— mint a P. Ll. jelenti — a kizárólagos ital­
mérési jogot borra és sörre nézve teljesen 
megszünteti ; a szeszre nézve föntartja ugyan 
a kizárólagosságot, de annak igénybevételét 
csak ott engedi meg, a hol az italmérési jog­
nak más módon való értékesítése vagy legyőz- 
hellen akadályokba ütközik, vagy pedig a be­
vételek jelentékeny csökkenését vonná maga 
után. Az uj rendszer szerint csökkenni fognak 
ugyan az állam bevételei, de — reményű a 
miniszter — nem lesznek kisebbek amaz ősz- 
szegnél, mely a költségvetésben van előirá­
nyozva.

Vetések állása külföldön. Fran- 
cziaország, Anglia Hollandia, Északamerikából 
érkező hírek szerint a vetések jól állanak. 
Németországban azonban nem kifogástalanok.

Dézsmaváltság. A liloxera által el­
pusztított szőlőterületeket terhelő szőlődézs- 
maváltság tartozások leírása iránti igények be­
jelentésének határideje, 1891. év augusztus hó 
végétől 1892. év végéig meg lett hosszabbítva.

Kőbányai eertéeüilet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Április 12.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1.

Öreg nehéz (páronkint 200—400 klgrou felüli súlyban)
46.-----46.50. 2 Öreg közép (páronként 600—4(H) klg-
suiyban) 45.-45.50— 3. Fiatal nehéz (páronkint 320 
klgrou felüli súlyban) 47■—48 50— 4. Fiatat közép (pá­
ronkint 251—320 klgr, súlyban 47.---- -47.50 5. Fiala]
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 47 — 
48— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgrou felüli súlyban) 46.----- 46.50 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 46.----- 46.50 8. Könnyű (pá-
rönk ént 220 klgrig terjedő súlyban) 47.-----48.—. Ili,
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
46.50—47.50 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 46. 47.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 46----- 46.50 Sertés létszám : április 10
napján volt készlet 16L.001 darab. A tiisott sertés 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés 15.— 17.—, malacz (4—ti hónapos korban) 
felhajtatott 4847 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Április 
13-án. Búza tavaszra 9.33 pénz 9 37 áru, őszre 
8.56 pénz, 8.58 áru. — Tengeri 1892 máj. 
jun. 508 pénz, 5" 10 áru. Zab tavaszra tv7 0 
pénz, 5,75 áru, őszre —‘— pénz,—-— áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 12.70 pénz, 12.70 
áru.

Szerkesztői üzenet.
»Egy hivatalnok«, H.-Nánás. E yik hirt föl­

használtuk, de a másik hi — tekintettel a női olvasó 
közönségre — nem a nyilvánosság elébe való.

u A kék hegyek mögött«. . . Színtelen leírás, 
— szinte feléled bennünk azon gyanú, hogy ön sohase 
járt a kék hegyek mögött.

»A mohácsi vész«. Ugyan melyik tankönyvből 
irta ezt ki ? !

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-uteza 1702. sz.)

gyapjú voileok,
mosó voileok, batist, zephir, atlas, satin,

■9

ka­

im)

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők
SZABÓ LAJOS FIAI

czégrr^él-

ILjgg Leszállított áruk az egész idény alatt.



Épületi anyagok eladása
Az >Iparegyesületi takarék-és hitel- 

intézet* tulajdonait tevő n.-esapú-utczai 
335. sorszámú ház udvari földszinti, va­
lamint a 336. sorszámú ház utczai épü­
letei ezennel eladásra bocsáttatnak kö­
vetkező föltételek alatt:

1. A vételre f. 1892 évi april hó 
25. napja déli 12 órájáig az intézet hiva­
talos helyiségében zárt ajánlat adandó, 
mely ajánlat mellé az ajánlati összeg 
10%-a készpénzben melléklendő.

2. Köteles vevő az elbontáshoz f. 
évi május 2-ik napján reggel hozzá fo­
gatni, azt szakadatlanul folytatni, a föld­
ből kiszedendő s kikerülendő anyagokat 
és szemetet elhordatni, a bontást s el- 
hordatást f. évi május 15. napja estéjéig 
befejezni, úgy, hogy 16-án már az épü­
let s anyagok által elfoglalt terek és ud­
var tiszták legyenek.

3. Vevő a vételi árt a bontás Meg­
kezdése előtt tartozik az intézeti pénz­
tárba befizetni.

4. Az ajánlat az ajánlattevőre a bá­
natpénz elvesztése terhe mellett köte­
lező. —

5. Az ajánlatok a benyújtási határ­
idő déli 12 órája után az intézeti helyi­
sgében bontatnak fel s hirdetíetik ki az 
eredmény.

Debreczen, 1892. ápril 13.

Az igazgatóság.
(169.) 1—1.

Férfi chiffon ingek
a hírneves Schroli-féie chiffonból 

1-90, 2-20, 2-SO, 
GALLÉROK, 

kézelő Is:,
NYAKKENDŐK,
harisnyák, kezty ük.
napernyők.

esernyők.
Kész mosó gyermek ruhácskák,
Brassói posztók,

T25ICOT
PeruYien és Doskin.

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL

MINTÁKAT ingyen és bérmentve kívánatra
(8.) küldünk. ■

Rickl József Zelmos
25/892. m. h.

Árlejtés! hirdetmény.
a Debreczen sz. kir. város tulajdonát tevő 

épületek egy részének s az iskola épületek 
meszelésének, vakolás és cserép-fedél fentartá- 
sának biztosítására zárt ajánlati verseny-tár­
gyalás hirdetíetik.

A városi épületek és iskolák fentartására 
előirányozva van : 4976 forint.

Ajánlattevők kötelesek az előirányzott 
összeg 5°/0-át készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban ajánlataikhoz mellékelni s az 
ajánlatban határozottan kijelenteni, hogy a 
vállalati feltételeket s a vállalat alapját ké­
pező költségvetést ismerik és azokat elfogadják.

Az ajánlatban kiírandó, hogy ajánlattevő 
mennyit enged a városi épületek és iskolák 
fentartásra előirányzott összegből s mennyit az 
egységi árak alapján teljesítendő munkák egy­
ség áráoól.

A városi tanács fentartja magának a jo­
got, hogy az ajánlati összeg figyelembe vétele 
nélkül — a munkálatot azon ajánlkozónak adja, 
a ki a munkák teljesítésére nagyobb biztosíté­
kot nyújt.

Az ajánlatok folyó évi április hó 16-án 
d. e. 10 óráig a városi mérnöki hivatalnál nyúj­
tandók be, ahol is azok ugyanakkor nyilváno­
san felbontatnak.

A határidő után érkezett, vagy hiányo­
san kiállított ajánlatok, figyelembe nem vétetnek.

A költségvetés és vállalati feltételek, a 
városi mérnöki hivatalban a hivatalos órák 
alatt, megtekinthetők.

Debreczen, 1892. ápril hó 6-án.

Városi mérnöki hivatal.
(152.) 2—2.

Ajánl

FRANCZIA és MAGYAR

aráamtss Ina sagst,
Steyei lólieie,

BÜKKÖNY,
Oberndorfi répa, — Hiro répa,

Angol- és pázsit-fiímagvakat, 
NYÁRI és ŐSZI KÁPOSZTA MAGOT,

továbbá:

MAGYAR- és FRANCZIA-COGNACOT, 
Cuba-, Jamaica- és Ananás-rumot,

Pecco, Mandarin, Császár, melang Souchong
^ E Á T, (3 ) 16 _

TEA - SŰTEMÉHYEK ET}
déli gyümölcsöt,

legfinomabb czukrot, kávét, csokoládét
és minden füszerszakmába tartozó árúkat

a legjutányosabb napi áron.

T. ez. vidéki
vevőimhez:! ____
Számos vidéken lakó abban a 

téves nézetben van, hogy a nagyobb 
távolság miatt lehetetlenné van 
téve a kész ruhák vásárlása. — 
Én figyelmeztetésül bátor vagyok 
megjegyezni, hogy egy minta-kabát 
beküldése teljesen elégséges arra, 
hogy utánna testre illő ruhát le­
hessen készíttetni. Kívánatra mér- 
tékleirást is küldök. A nem alkal­
mas ruhák természetesen vissza- 
cserélhetők, sőt kívánatra a fize­
tett összeg is visszatérittetik. 

Teljes tisztelettel
GROSSÄANN S,

legnagyobb uri-ruha-raktár
Budapest, Deák-Ferencz- és Bécsi-utcza sarkán.
rinViÍTlof ■ Egyetem-tér, a Kecskeméti-riUnlLílvli utcza sarkán

(146.) 4.—

ÜZLET ÁTALAKÍTÁS
miatt

minden czikk

LESZÁLLÍTOTT áron
árúsittatik.

Kunz József és Társa.
(127.) 16-

POLLAK SAMU
ASZFALT és CZEMENT IPARVÁLLALAT

KOLOZSVÁR—DERRFCZFA.
Elvállal jótállás és legjutányosabb árak mellett: Nedves lakások, pineze-he- 

lyiségek stb. gyökeres szárazzá tételét, új építkezéseknél: az alapfalaknak aszfalt-ré- 
teggeli bevonását.

Továbbá : kapubejáratok, folyosók, terasseok stb.-nek a legjobb minőségű 
természetes aszfalttal való burkolását. — Állandóan készít : czement és mozaik-lapokat, 
különféle szín- és nagyságban. Czement lapok, műhely áthelyezés miatt, tetemesen 
leszállított árban □ 1 frt 40 krtól feljebb. ■— Ajánlkozik: szökőkutak, csatornázások 
és más betonirozások, valamint gránit-terrazzo készítésére. — Raktáron tart: tiiz- 
mentes aszfalt-tetőpép, aszfalt elszigetelő lemez, színes aszfalt máz, Carbolineum és 
Mikotonatont (gomba-irtásra), portland- és roman-czementet.

Elfogad megrendeléseket : aszfalt-tetőpép és faczement befedések. Mettlachi 
lapok, díszes falbúrkolatok (Stucko-Lustro és Struckmarmor) saját módszert!

cs. és kir. szabadalmazott aszfalt-parquette-ára,
valamint minden e szakba tartozó munkálatokra. (132.) 2.—

Iroda Debreczenben Kádas-utcza 1837. sz. a.

Ä közgazdasági bank részvénytársaság jj±
elad

sorsjegyeket részietfizetéYU1*0 ill

j LJ kedvező fizetési módozatok mellett. íi j

Él Bővebb felvilágosítás az intézet helyiségében (Tisza-palota. Szabó j 
p Lajos fiai melleit) a hivatalos órák alatt, d. e. 9-től 1-ig, d. u. 3-tól 5-ig i—j| 
ilf] készséggel nyujtatik (Helyi ügynökök sorsjegyek elárusitására alkalmazást |]Jj 
|rjlJ| nyernek). ^ ^ U.I

-Jm
WMEMüi

OMP.
I

(68.) 15—26.

kik nemi gyengeségben szenvednek, hozassák meg 
a \olta tanár által szerkesztett, minden állam­
ban szabadalmazott, önhasználatra alkalmas 
• •tteiectop-- nevű galv. elekt. készülékről szóló 
illusztrált röpiratot. A testen való ártalmatlan 
hordásáért felelősség vállaltatik. A legtöbb orvos 
által kipróbálva, ajánlva és rendelve van. — A 
zsebben kényelmesen hordható röpirat ingyen 
küldetik (boritékban 10 kros bélyeggel) Theo 
Biermanns elektrotechnikus által, Bécs 
I. Schulerstrasse 18.

IBI

ROBEY & C
GÉPGYÁROSOK

BUDAPEST

IX., Rákos-utcza 5 9,
(a villanyvasut üllői-uti végállomásával szemben)

ajánljak:
elismert legjobb és legmunkaképesebb

gőzmozgonyaiknt és gőzcséplőgépeiket
az eredetileg általuk alkalmazásba veit, szabadalmazott vaskerettel, kettős működésű meghosszabbított szalmarázókkal és megna­
gyobbított törek- és pelyvarázó-rostákkal. továbbá újabb szerkezetű szalma-kazal-rakó-gépeiket és más egyébnemü gazdasági gepei- 

(137.) két és eszközeiket a legjutányosabb árakon és kedvező fizetési feltételek mellett. 3—10.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve megküldetnek. "Hfeí5
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XXIV.
ElöfixeteJ

helyben, vagy p| 
Egész évre . 
Félévre . . .
Negyedévre. .
Egy hóra

Egye« szá

A lap szellemi részét! 
lemenY a szerkesztős# 

1708. sz.) bérmeri

Előfizethetni
Telegdi K. Lajos köj 

é§ a kiadóhivatalba# 
1702 ez I

Mióta Dj 
megjelent, a 
ünnepi emléi 
hivő emberis! 
meggondoljuk] 
léptek, mikén 
s mikor látjul 
zékének erős) 
pen állítja fejj 
esztendővel aj 
tét: valóban ij 
a megváltás 
válthatja vissj 
lását. mikor 
dését tárja 
lament utolsd 
pen annak sf 
lenkező tanol| 
volt. —

Szinte c| 
e siralmas 
roskatag közi 
nem merithef 
zeti akarat a 
nulásából, haj 
örömmel; bogi 
gátolt válaszd 
az érvényba 
legtisztább vj 
zetnek csak 
szággyülésről] 
ama tábor 
mely bátor 
alap lerombl 
teljesen önál] 
irta zászlajárl

Ebben aj 
hatjuk Deák! 
mébe, magán^ 
kandi könyv« 
tékü fejtegeti 
törvényekből 
szerint: »nine 
az ausztriai 
adott volna 
kezni s ami 
avatkoznia. 
Deák által ni 
tozhatallanságj 
generálisból 1-J 
dik tényező I 
legújabb vezér

Nagyon rj 
theoriáf, rnikol

Gyász van ni 
Édes anyám] 
Ne várjatok 
Húsvéti, vidi
— Én most

Ne szóljatok! 
Húsvéti angj
— Nem less 
A diadalmi 
Ha én csak]

mlóh de 
Húsvéti 
Az anyát!

Mikor hi® 
A lassú,
S jóságos


